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then ser ensmus cate?

Cuando te pregunte sobre la materia que imparto N o N ‘ Cuando te pregunte sobre esta materia necesito it i - PROPORCIONAR PALABRAS CLAVE Y UN

§ o LA i \f oping 60 0
necesito respuestas  detalladas, bien @it PSR | § § respuestas detalladas, claras, bien fundamentadas CONTEXTO RELEVANTE:
fundamentadas y en lenguaje academico. e e = L g =l y en un lenguaje que yo lo pueda entender.

Quiero que me asistas en mi labor docente en todo : | » Quiero que seas mi asistente en el estudio de esta o ¥ e audiepcia para orientar la re’sp.uesta, por ej.: para
lo que puedas . . W estudiantes del Grado en Quimica de la USC

CREACION DE MATER'ALES DOCENTES o You Soy docente universitaria en la Facultad de Quimica de la Universidad de Santiago de Compostela rou

i . PRESENTACIONES Me puedes crear el juego rosco de pasapalabra sobre la tematica equilibrios quimicos en
Soy docente de una materia de quimica general del Grado en Quimica en la Universidad de iNDICE DE LA MATERIA simpacto cixss an sl petmer; curso del SSrada/en Cufmica en ls materia QuimicaGeneral que rata disolucién acuosa. Indica la pregunta para cada letra y solo la respuesta correcta para cada letra
ede eriz a 3 i )sa. 2 3 etra e e ada a
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. . . sobre los equilibrios quimicos en disolucion acuosa ¢podrias crearme una transparencia de
Santiago de Compostela que trata de los equilibrios quimicos en disolucién acuosa. Me podrias ° ) A ; N i DOCENTES/PERSONALIZADAS
PowerPoint que explique el balance de cargas? Por sitengo Y si tengo estudiantes que tengan |

dificultad para entender este concepto, éme puedes proporcionar material adicional para " ;
explicarlo? R A (©) ChatGPT

Soy docente universitaria en la Facultad de Quimica de la Universidad de Santiago de Compostela ’ hacer el indice de contenidos de la materia?

e imparto clase en el primer curso del Grado en Quimica en la materia Quimica General que trata

sobre los equilibrios quimicos en disolucién acuosa épodrias crearme dos materiales docentes @ ChatGPT

. ; z ChatGPT i ici i "
iClaro! A continuacion, te proporciono un indice de contenidos para la materia de equilibrios Material Adicional para Explicar el Balance de Cargas:
Claro, aqui te proporciono una transparencia de PowerPoint que explica el balance de cargas en el acuosa con las preguntas y respuestas:

iPor supuesto! Aqui tienes el juego de Pasapalabra sobre equilibrios quimicos en disolucién
para la materia que imparto?

Jimi n disolucién acuosa. indi iede variar inlaestr ir ifi e ) » . )
ChatGPT Material Docente 2: Estudio de Caso Interactivo quimicos en disolucion acuosa. Este indice puede variar segln la estructura especifica de tu contexto de los equilibrios quimicos en disolucién acuosa: | 1. Actividad Practica: Modelado con lones de Juego:

at! . )
@ curso y los temas que prefieras abordar con mas detalle: T

t t il 2 a3 2 z 2 - sus . e 2 Py . r fi ¥ \:
Por supuesto, puedo proporcionarte dos materiales docentes para la materia de Quimica General Objetivo: Aplicar los conocimientos tedricos a situaciones practicas y fomentar la resolucion de Diapositiva de PowerPoint: Balance de Cargas en Equilibrios Quimicos Proporciona a los estudiantes modelos de iones y pideles que formen compuestos, observando

* Pregunta: ¢Sustancia que, al agregarse a una solucidn, afecta el equilibrio quimico?

rd
centrada en equilibrios quimicos en disolucién acuosa. Aqui tienes dos recursos educativos: problemas. I. Introduccién a los equilibrios quimicos IV. Equilibrios de solubilidad . cémo los iones se combinan para mantener el equilibrio de cargas. * Respuesta: Aditivo GAMIFICACION

Introduccidn:
A. Definicién de equilibrio quimico A. Producto de solubilidad (Ksp)

Material Docente 1: Infografia sobre Equilibrios Quimicos Contenido: 2. Problemas Resueltos: LetraB:

B.Laley de accién de masas B. Prediccién de la formacién de precipitados * Tema: Balance de Cargas en Disoluciones Acuosas r * Pregunta: éProceso mediante el cual se aumenta la concentracién de una sustancia en una

Objetivo: Proporcionar una herramienta visual para entender los conceptos clave de los * Ofrece problemas practicos donde los estudiantes deben realizar el balance de cargas en

. Lot ; i i 5 I : . .
Presentacién de un caso real que involucre equilibrios quimicos en disolucién acuosa, como la C. Constante de equilibrio (Ke y Kp) C. Efecto del ion comun en la solubilidad solucién?

equilibrios quimicos en disolucidn acuosa. Contenido: diversas disoluciones acuosas. Proporciona soluciones paso a paso para una comprensién mas

S 5 ; : 3 5 - g spuesta: Absorcién
. D. Expresiones de equilibrio y relacién con la ley de accién de masas i $ Respuesta
* Descripcién detallada del caso, incluyendo datos y condiciones. P = 1 4 ¥ V. Equilibrios de formacién de complejos Eauilibrio [éni Disolucié clara. L c

. - . . . quilibrio lonico en Disolucion: etra C:
Contenido: * Preguntas guia para que los estudiantes apliquen los conceptos de equilibrio quimico y A. Introduccién a la formacién de complejos . _ . ) .

ropongansoliciones Il. Factores que afectan el equilibrio quimico i . En una disolucién acuosa, los compuestos ibnicos se disocian en iones positivos (cationes) y e 3. Simulaciones Interactivas: * Pregunta: {Constante que define la relacién entre las concentraciones de los productos y los
propong . B. Constantes de formacién de complejos (Kf) - : = 5
* Discusion en clase sobre las respuestas y la aplicacién de los principios teéricos. A.Cambios de concentracién i . . . ) reactantes en una reaccién quimica® . ~
* Definicién de equilibrio dindmico. P sy P P pios C. Equilibrios de complejacién en disolucién acuosa * Ejemplo: NaCl= Na* + CI” * Utiliza recursos en linea que permitan a los estudiantes visualizar el balance de cargas en tiempo * R ta: C ted lib |Seno e uegos
B. Cambios de presiény volumen - espuesta: Constante de equilibrio
5 f dcid f . 1 3 : e real al manipular concentraciones de iones en una disolucién.

* Representacién grafica de equilibrios dcido-base. Formato: Documento PDF interactivo con hipervinculos a recurses adicionales y preguntas D. Aplicaciones de los equilibrios de complejacién Balance de Cargas: Concepto Fundamental: - P r I isoluci

acidificacién de un cuerpo de agua.

* Introduccién a los equilibrios quimicos. negativos (aniones).

LetraD:
: . mDbi em T r L im t V: ial i s
* Aplicacién del principio de Le Chatelier en disoluciones acuosas. incrustadas. C.Cambios de t peratura El nimero total de cargas positivas debe ser igual al nimero total de cargas negativas en una

. z i 4. Estudio de Caso: Impacto Ambiental: * Pregunta: cTipo de equilibrio quimico en el que tanto los reactivos como los productos estin
* Ejemplos de equilibrios quimicos relevantes en la vida cotidiana D. Principio de Le Chatelier VI. Equilibrios redox en disolucién acuosa disolucién para mantener la neutralidad eléctrica.

2
Uso en Clase: Divide a los estudiantes en grupos para que analicen el caso, respondan a las presentes en cantidades detectables?

A. Conceptos basicos de reacciones redox Lasumado cationies debe seriglial 3l suma de aniones * Presenta un caso real donde el balance de cargas en una disolucién acuosa tiene consecuencias ‘R Equilibrio dins
. . : y £ 4 5 . g incipi i . espuesta: Equilibrio dindmico
Formato: Infografia colorida y facil de entender, con graficos y ejemplos visuales. Ereguntasy luego presenten sus soluciones alaiclase: Esto fomentara la participacion;activay el lll. Equilibrios acido-base B. Potencial estandar de electrodo Principla deConservacion de|a Gargs; ambientales, como en la contaminacién del agua. Discute cémo el desequilibrio de cargas puede PRSSE I
pensamiento critico. 5 5 * El principio fundamental es que la carga total antes de |la reaccién debe ser igual a la carga LetraE:
i . A. Conceptos basicos de acidos y bases C. Celdas electroquimicas y equilibrios redox afectar negativamente al medio ambiente.

Uso en Clase: Puedes mostrar la infografia durante una clase magistral para introducir o repasar tTE . total después de la reaccion. * Pregunta: ¢Simbolo utilizado para representar la concentracion de iones en una solucién
. ; 2 Estos materiales estan disefiados para ser practicos y aplicables a la vida real, ofreciendo a los B. Constantes de acidez (pH y pOH) . P Py o
los conceptos de equilibrios quimicos. También puedes proporcionarla como recurso de estudio & ol SYap pRYP Ejemplo Prictico - Reaccién Acido-Base: Recuerda adaptar estos recursos segun el nivel de comprensidn y las necesidades especificas de acuosa?

estudiantes oportunidades para profundizar en los conceptos de equilibrios quimicos de manera — A - S 3 . . - . . .
para que los estudiantes la consulten de forma individual. P Spamp ! 9 Q C. Equilibrios cido-base en disolucion acuosa * Consideremos la reaccién entre cido clorhidrico (HCI) y hidréxido de sodio (NaOH). tus estudiantes. También puedes combinarlos para crear una experiencia de aprendizaje més

D. Titulaciones dcido-base * HCl+NaOH - Na* + CI" + H,0 completa.

. . . ) . * Respuesta: Exponente ¥
efectiva. Si necesitas algln ajuste o mas detalles en alglin aspecto, no dudes en decirmelo.

LetraF:

You o You
GENERAME UNA MACRO DE EXCEL que permita calcular la K de equilibrio de una reaccién. i e z . PRE Yo
Ahora diséfiame una practica de laboratorio sobre equilibrios de formacién de complejos ou

Datos para introducir: nimero de reactivos, segin el nimero de reactivos el coeficiente

estequiométrico de cada uno de ellos y su concentracién en el equilibrio, nimero de productos, ¢Podrias crear una rubrica de evaluacién para estos trabajos en grupo ? Muéstrame la CR EAC I () N D E EJ E Rc I c I OS Y c U ESTIO N ES/EXAM EN ES

segun el nimero de productos el coeficiente estequiométrico de cada uno de ellos y su ~ ’ ribrica de evaluacidon en formato tabla
concentracién en el equilibrio @ ChatGPT D IS E N o D E P RACTICAS D E @ ChatGPT

Practica de Laboratorio: Equilibrios de Formacion de Complejos
Rubrica de Evaluacién para Trabajos en Grupo sobre Equilibrios Quimicos o You o You

™) ChatGPT Titulo: Estudio del Equilibrio de Formacién de Complejos con lones Metilicos LABO RATORIO ahora necesito un problema sobre los equilibrios de formacion de complejos. Quiero que sea de Siguiendo con los equilibrios de formacién de complejos, necesito dos preguntas tipo test que
Entendido. Crearé una macro en Excel en VBA que permita caleular la constante de Criterios de Puntuacién PuntuaciénBueno  Puntuacién Puntuacién dificultad baja y que me des el resultado tengan cuatro opciones de respuesta con solo una opcidn correcta. Indicame la opcién correcta

equilibrio (K) para una reaccién quimica. Aqui esta la macro: AS I ST E NT E D E Obietive: . . X Evaluac.icn fxce'eme @ @ A‘:ep‘hble @ estctnts (.1)
Investigar el equilibrio de formacién de complejos utilizando iones metdlicos y ligandos, y Contenido y Eltrabajo aborda El contenido es Eltrabajo Lainformacién

7 () ChatGPT
5 5 . Sk Profundidad de manera sélido y abarca presenta presentadaes ChatGPT s
vba () Copy code PROG RAMACION comprender como la concentracidn de reactantes afecta el equilibrio.

) . eeai o - " -~ = Pregunta Tipo Test 1:
excepcional los adecuadamente informacion limitada y carece Problema sobre Equilibrios de Formacién de Complejos (Dificultad Baja):
Sub CalcularKEquilibrio() Materiales: o You principios del os principios del bésica sobre el de profundidad en Eonaaciasicr
' i i equilibr imi equilibrio quimico tema, pero falta relacién con los : . .
Soricitanpdatoc s ushar o Dame el tema de dos trabajos para hacer en grupo sobre equilibrios quimicos o ) - Enunciado: F— £ . " (N H-)2
Din MmReactivos As ‘Tnteger Solu Josas de ctélicos ( Cu?' Fe3') VD jonat profundidadenla  principios del ) &Qué sucede con el equilibrio de formacién del complejo Cu(N H3); ' siseaumentala
OICIONESACU0GAS CAIONES MELANCOSTP: D) LA™, 20eT 5 Considera una solucién que contiene iones de plata (Ag )y moléculas de amoniaco (N Hj3). La G i ; 2 ;
comprension comprension de equilibrio quimico, - h concentracién de iones de cobre (C'u” ') en la solucién?

profunda de los los conceptos reaccién de formacién del complejo es la siguiente:

Dim numProductos As Integer = r = S AT

u v o Ligandos como amoniaco (N H3) o ion tiocianato (SCN ).
Dim i As Integerxr
Dim coefReactivos() As Double conceptos. A) La formacidn del complejo se favorece.

Dim concReactivos() As Double M AC RO PA RA EXC E L QU E Tubos de ensayo y probetas. "Investigaciény Aplicacién de los Principios del Equilibrio Quimico en la Sintesis de c R EAC | é N D E R U B R I CAS D E Ag +2NH; = Ag(NH; )o B) La formacién del complejo se desfavorece.

Dim coefProductos() As Double Papel indicador de pH. Compuestos Farmacéuticos” Investigacion El trabajo La investigacion es La investigacion Lainvestigacion es

R muestrau Ol yseha es adecuada tada y carece = c * £
Dim concProductos() As Double CALCU LA E L VALO R D E K "Andlisis de Equilibrios Acido-Base en Sistemas Biolégicos: Implicaciones en la Homeostasis Fuentes ii,.ji:;;:é:a i? s_ig’;f“:jls p-:-f:ec;o:a—u I.*;T‘d:ar;;;ec: EVA LUAC I ON D E TRABAJ OS Siinicialmente tienes una concentracién de Ag  de 0.02 M y una concentracién de N H3 de 01 )MHolay cambiosen el quiibrie

P dimient D) El equilibrio es alcanzado més rapidamente.
rocedimiento: " . \ »
' Pedir el nimero de reactivos ¥ la Salud Humana" exhaustivayutiliza ~ confiables haber explorado fuentes M, calcula la concentracién de Ag(IN H3), en equilibrio. La constante de equilibrio () f) para la

Pipetas y buretas para medir volimenes precisos. @ ChatGPT

numReactivos = InputBox("Ingrese el numero de reactivos:™) Preparacién de Soluciones: una variedad de mds fuentes. formacién del complejo es 1.6 x 10°7. Opcidén Correcta:

fuentes confiables A) La formacién del complejo se favorece.

* Preparar soluciones de iones metalicos y ligandos con concentraciones conocidas. v actualizadas
y actualizada

' Dimensionar los arreglos de coeficientes y concentraciones para reactivos
ReDim coefReactivos(1 To numReactivos) Formacién de Complejos:

z - P ién a presentacion e presentacion es aest Ira resentacion 5 (N H, S
ReDim concReactivos(1 To numReactives) * Realizar combinaciones de soluciones de iones metilicos y ligandos para formar complejos. A e 5 acines. | Lapmesontacion es i . HP e La concentracitn de Ag(N Hy )y en equilibrio e5 de 001G M.
y clara, l6gicay claray organizada, 2 cibnes  carece de claridad

Registrar observaciones visuales de cambios en el color o la apariencia. PROP U ESTA D E TE MAS D E tpanid W —p— . o ensi oraanizacié
' Pedir los coeficientes y concentraciones para reactivos 9 P Organizacion sigue una aunque algunos mprer y organizacion

For i = 1 To mmReactives Establecimiento del Equilibrio: estructura elementos visuales Pocos o ningun
* Permitir que las soluciones alcancen e’ J 'llibrio y tomar muestras a diferentes intervalos de P ROYECTOS organizada. Utiliza pueden mejorar. organizacién elemento visual es

tiempo. de manera efectiva podria mejorarse. utilizado.

Resultado:

elementos visuales + Se pueden

y multimedia agregar mas

Soy estudiante del Grado de Quimica estudiando 12 curso, {puedes actuar como Johannes Creacio'n de dia’logos En clase de Quimica General me han pedido que conteste a esta pregunta: Col P ) sjjruna\umnccie\Gradoer\animn:a‘;’tengodi‘:cultadescon el estudio de las reacciones sy, * INCONVENIENTES DE CHATGPT PARA EL ALUMNADO

Nicolaus Brensted y dialogar conmigo sobre ciertos aspectos de los equilibrios acido-base? @ ChatGPT ] e . quimicasy su ajuste. Me puedes ayudar a entender cémo se hace el ajuste?

entre el estud iante iClaro! Estoy aqui para ayudarte. Adelante con tu pregunta sobre Quimica General, y utilizaremos o & 3 rd - . o8 b .
el método socratico para profundizar en el conocimiento de los equilibrios quimicos en disolucién ‘s . ¢ » RESO LU C|0N ChatGPT : . . : DEPENDENCIA
@ ChatGPT y u n expe rto acuosa. * iClaro! Estoy aqui para ayudarte a entender cdmo se ajustan las ecuaciones quimicas. Ajustar una & v AL

iPor supuesto: Seraun piacer actuar como Johannes Nicolaus Brensted y discutir COﬂtlgO sobre ’ . I NTE RACTIVA DE ecuacion quimica significa igualar el nimero de atomos de cada elemento en ambos lados de la

3 3 4 F : ecuacién, asegurando que la cantidad total de cada tipo de dtomo sea la misma antes y después v R ESO LU C I é N
los equilibrios dcido-base. Adelante, {qué aspectos especificos te gustaria abordar o preguntar? Ye N ; i o 8
‘ v D::la la siguiente reaccién en equilibrio: PROBLEMAS’ Y DUDAS celereaccion. qultenesiin pesoie paso: INTERACTIVA DE DUDAS FALTA DE ESFUERZO
0 v INSTANTANEAS:

Paso 1: Escribe la ecuacién quimica sin ajustar.
CaC03(s) Ca0 (s) + CO2 (g) AH=+1756KJ

” - %
* Escribe la ecuacié los reactivos a Jayl | la derecha. :
ear. b donle o docplesa o saibria o sumenta f fomeratura. Yo he ouecto hacia - RETROAL]M ENTACION scribe la ecuacién con los reactivos a la izquierda y los productos a la derecha 9 . \ : VENTAJA: HERRAMIENTA
izquierda y no sé si esta bien. Me puedes ayudar? . y - “ Paso 2: Identifica los elementos presentes. | i f D I SM I N U CIO N D E CO M P LEM E NTAR IA

© chatGPT 1 ' . ¢ * Enumera todos los elementos quimicos presentes en la ecuacion, L ’ ; { : : CREATIVIDAD Y CAPACIDAD EN EL PROCESO

La teoria de Bransted-Lowry aporté como novedad la definicion de dcidos y bases en términos de . = ) ChatGPT
la transferencia de protones. Segiin esta teoria, un 4cido es una sustancia capaz de donar un ; : : iClaro! Vamos a analizarlo. La reaccién que has proporcionado es: =) g Faso 3 Cuentalon dtomes de cada slemento ] k DE RAZONAMIENTO ENSENANZA/APREN DIZAJE

protc’m (1’1‘ ), mientras que una base es una sustancia capaz de aceptar un protén, Esto amplxc’) la - s CaCOs(s) = CaO(s) + CO2(g) AH = +175.6k) . . e = Cuenta los atomos de cada elemento en ambos lados de la ecuacidén y compéralos. Si hay

comprension de los equilibrios acido-base mas alla de las soluciones acuosas, abarcando 3 : . v 4 ’ SEEEESE—— . - ASISTENTE DE APREN DIZA" E

La variacién de entalpia (A H) es positiva, lo que significa que la reaccién es endotérmica, es

diversos sistemas quimicos y permitiendo una visién mas universal y aplicable de la quimica ? = . decir, absorbe calor. En este caso, si aumentamos la temperatura, el sistema tenderd a . “ P S s v P E Rso NAL: TUTO R IN EXACTITU D/FALTA D E
acido-base. La teoria Bronsted-Lowry también establecié un puente conceptual con la teoria de desplazarse en la direccion que absorba calor, para contrarrestar el aumento de temperatura. g ¥ ah fa, * Comienza ajustando uno de los elementos a la vez. Puedes ajustar los coeficientes que preceden d £y -4
' : A PERSONAL/VIRTUAL CONTRASTE EN LA INFORMACION

" . = . alos compuestos quimicos para igualar el nimero de dtomos de ese elemento.
Lewis, enriqueciendo la comprensidn de las interacciones acido-base en diferentes entornos y . 2 Dado que la formacién de CaQ y CO; es endotérmica (AH = +175.6 kJ), el equilibrio se

Expliqueme de manera concisa que aportd como novedad su teoria sobre acidos y bases

reacciones. “ - desplazara hacia la derecha (hacia los productos) para absorber més calor y contrarrestar el Paso 5: Verifica y contintia ajustando. 0 BTE N I DA

QUE NO HACE BIEN CHATGPT CON RESPECTO A LOS EQUILIBRIOS QUIMICOS

Calculo Caloale de solubilidides Calculo de potenciales en equilibrios redox

0 (OH ]~ 3x 1.58 x 10 *M o=

¢Cudl es la solubilidad molar del Fe(OH)3 en una disolucién reguladora con pH =8,2? o You ¢Puede el Cu2+ oxidar el H20 a O2 (g) en condiciones de estado estandar?
Te equivocas, por el efecto del ion comuin la solubilidad en una disolucién reguladora con pH = 8,2 y el valor numérico de la solubilidad? E2 =1,229 V para la semirreaccién de oxidacién y E2 = 0,340 V para la semirreaccién de

[OH |=4.74 x 10 °M es menor reduccion = ) )
@ ChatGPT Ahora, calcula el ££°..14, sumando los potenciales estandar de las semirreacciones de reduccién

La solubilidad del Fe(OH); se ve afectada por el pH del medio, ya que es un hidréxido y puede Ahora, podemos usar la concentracién de iones hidréxido para calcular la solubilidad molar del 3 ChatGPT y restando el de la oxidacién:

] (©) chatGPT ChatGPT
Fe(OH);. Dado que la relacién de disociacién es 1:1entre Fe(OH); y OH |, la solubilidad molar (S) - . i . " ; Para determinar si l ion Cu*2+ puede oxidar el agua (H20) a oxigeno (02) en condiciones
del Fe(OH); es: Mis disculpas por el error en mi respuesta anterior. Tienes toda la razén. El efecto delion comdin, con pH 8,2, vamos a resolver la ecuacién: 6 b i
i seraigual a la concentracién de OH . . . : . estdndar, puedes utilizar el principio de la celda electroquimica y comparar el potencial estandar -L celda — L reduccion E oxidacion
- = en este caso, el ion hidréxido (OH-), disminuira la solubilidad del Fe(OH)3 en una disolucién
Fe(OH),(s Fe' (aq) + 30H (aq) ) K., —|Fé'lOH
S—_1OH ] reguladora con pH = 8,2. E° a4 (—0,340V) — (1,229V)

La semirreaccién global para la oxidacién del agua es:

comportarse como un acido o una base débil. La ecuacién de equilibrio quimico para laioniz Para encontrar el valor numérico de la solubilidad de F'e(( H )3 en una disolucién reguladora

de celda (££°:.14.) con cero

Cuando se encuentra en un medio acuoso, los iones hidréxido (OH ) reaccionan con los ion 1.0 x 10 ¥ = [Fe?

5 ) senlas I o - tracié ; - - 9 1 fe e in establece que ese eu e eniente - , r
hidrégeno (H ) presentes en la solucién. El pH se relaciona con la concentracién de iones S ~474x10 °M El principio del efecto del ion comun establece que la presencia de un ion en comun provenien AH,0 — Oy + 4H' + 4¢ Lf-‘l —— 1.569 Y\

hidrégeno mediante la siguiente relacién: de una fuente externa a una solucidn en equilibrio reduce la solubilidad de un compuesto. En este Primero, calculamos (10 *#)*;

- : = " N . ' A . Primero, debes escribir las semirreacciones de o 1y reduccio ara las especie:
- sl Por lo tanto, la solubilidad molar del Fe(OH); en una disolucién reguladora con pH = 8,2 es caso, al tener una disolucién reguladora con un pH mayor (mds basico) que el neutro, se afiaden . | rmere @ BCLibi is samireaccions de.oxidaciony reducadin para fag especies
pH = og (10 *°)® =~ 1.995 x 10 *°

El resultado es negativo, lo que indica que la celda no es espontanea en condiciones estandar. Por
aproximadamente 4.74 x 10 * M. iones hidréxido (OH-) a la solucidn, lo que disminuird la solubilidad del Fe(OH)3, ya que comparten

involucradas:

lo tanto, el Cu®2+ no puede oxidar el agua a oxigeno bajo estas condiciones.

t s mola = isoluci il =89 . - 2 ‘ PR
Para encontrar la solubilidad molar del Fe(OH); en una disolucién reguladora con pH = 8,2, el ion hidréxido comdin. Ahora, sustituimos este valor en la ecuacion: Semirreaccién de oxidacion (Cu”2+ a Cu):

primero necesitamos determinar la concentracién de iones hidrégeno (I ) enlasolucién. | Comparar la solubilidad en una disolucién reguladora con pH = 8,2 con la solubilidad en agua te

" . " y : N . 38 AP IR P = 18 Cu™' +2 »Cu (E°=1,220V)
permitird ver cémo el cambio de pH afecta la solubilidad del F'e(O H ) ;. En general, a pH mas Gracias por sefalar el error y proporcionar la correccién. 4.0 x 10 = [Fe’'|(1.995 x 10 %) !

alto, la solubilidad tiende a aumentar debido ala formacién de iones OH en mayor cantidad. - Semirreaccion de reduccién (H20 a 02): E R RO R

Resolviendo para [Fe”

[H']=10 P4

H'] =108

3 _ H,0 +4e — O, +4H' (E°=-0,340 }

" - 0 rd o 3
e " RECTIFICACION o
A z q & a1 r - - - -
2 < ) Ahora, resta la semirreaccion de reduccién de la semirreaccion de oxidacién para obtener la C I I d e ote n C a I es e n e I b r os red 0
—5y - ([Fe3'] =~ 2 ; 2 )
Dado que la relacién de ionizacién del Fe(OH); implica la formacién de 3 iones hidréxido por cada , ! # 2.00 x 10 semirreaccién global: a C u o p I q u I I I x

mol de Fe(OH); que se disocia, la concentracién de iones hidréxide ((OH ) serd tres veces la D E L E RRO R

concentracién de iones hidrégeno.

Cilculo del pH de una disolucién diluida Electrolisis del NaCl —
- 0 o Electrolisis del NaCl Q © chaucer

M ler " I r Ti b " AT

o ) M Ak ifina dal c0? Vis disculpas por el error en mi respuesta anterior. Tienes razén, cuando el Cu”2+ capta2
importante considerar la contribucién de los iones de hidrégeno (H ') provenientes del agua. En £Qué sucede en la electrolisis de una disolucién de NaCl si se usan dos electrodos inertes? Me puedes hacer una grafica del proceso?

ERROR soluciones diluidas, como en este caso, la concentracién de iones H  provenientes del agua es You electrones, esta experimentando una reduccidn, no una oxidacidn. Gracias por sefalarlo.

relevante.

Por lo tanto, la solubilidad aproximada de F'e(OH )3 en una disolucién reguladora con pH 8,2 es Cu™' + 2¢ (4H;0 +4¢ ) = Cu+ O, + 4H

0 You

2.00 x 10 =" M, Este valor es muy bajo, lo que indica una baja solubilidad del F'e(OH )z enla Has considerado que si el cu2+ capta 2 electrones es una oxidacién!!
m CONg =3 a0 = el CUcLT CISCUONG 25 ) Gl seae

disolucién reguladora debido al efecto del ion comin OH . Simpificanda:

Cu~ 1H,O Cu+ 0,

Calcula el pH de una disolucién acuosa 0,0000000001 M de HCI

. No esta bien porque el potencial de la reduccidn del agua es mas bajo que el del Na+
) ChatGPT @ ChatGPT {:j ChatGPT La semirreaccién de oxidacién para el Cu”2+ seria:

. La reaccién de autoionizacién del agua es:
Cuando se trata de un acido fuerte, como el acido clorhidrico (H{ Cl), la concentracion de iones d O on Cuando se realiza la electrélisis de una disolucién de NaCl (cloruro de sodio) utilizando dos Por supuesto, puedo proporcionarte una descripcidn visual del proceso de electrdlisis de una
. . , A , 2 . . . - i : \ . Cu  (E°=1,229V)
hidrégeno (H{ ) en solucién es igual a la concentracién del 4cido. Por lo tanto, el pH se puede electrodos inertes, como por ejemplo, electrodos de platine, ocurre lo siguiente: ) ChatGPT disolucién de NaCl. Aqui tienes una grafica simplificada que muestra los electrodos inertes \
] it & . Encond es neutras, | entracionde H ' e: alala ent snde Ol ,quees1 . -~ . : : ) . o 4 :
calcular utilizando la férmula: Nt conciciones neutras, aconceniracion ce Slguiaconoeniaanee quees Tienes razén, me disculpo por el error. Cuando se trata de una disolucion acuosa de NaCl, el agua (platino), la disolucién de NaCl y las reacciones que ocurren en el citodo y el anodo: : - _ . : :
10 7 M a 25 grados Celsius. ) ) ) La semirreaccion de reduccidén para el agua a oxigeno sigue siendo la misma:
) ) En el catodo (electrodo negativo): En el catodo se produce la reduccién. Los iones Na® (sodio) también participa en la electrdlisis. Aqui esta la correccién:
i)“ — ll'}_’, H En tu caso, la concentracién inicial de H  proveniente del HCl es 1 10 " M.La N e . .
presentes en la disolucion son atraidos hacia el catodo y se reducen, liberando electrones para y 5 vy O tH (E® = -0,340 V)
concentracién totalde H = es la suma de las contribuciones del HCl y del agua. Entonces, la - = L o /
X ) ; 5n total es: formar atomos de sodio metdlico (Na). La reaccidn que ocurre es: En el ciatodo (electrodo negativo): En el catodo, el agua (H;0) se reduce antes que los iones de ; - A
En este caso, la concentracionde [ es 0.0000000001 M. Entonces, concentmciontote e q Catodo (electrodo megativo) Anodo (electrodo positivo)
741 ] s = T sodio (Na*). La reaccidn de reduccion del agua es: Ahora, resta la semirreaccién de reduccién de la semirreaccidn de oxidacién para obtener la
= > - { | e X b i
( ) ’ 2N: - Ze » 2Na - . |
pH = — log(0.0000000001) H,0, NaCl NaCl, H,0 semirreaccion global:
A o 5 férmula de 2 ‘ ~ F ar
Ahora, puedes usar esta concentracion en la férmula del pH ‘_)ll—‘(] L9 y li_\l_!,i\ _)(]ll ”IIII ||||||

e
El sodio metalico se deposita en el catodo. T I Cu? 1H-0

Utilizando una calculadora, obtendras que g pH es aproximadamente 10. La solucién es basica pH = — log,,[H

porque el pH esta por encima de 7. Esto es consistente con el hecho de que el 11 C es un acido pH = —logo(1 x 10711 +1 x 107 ) . . ~ Esto produce hidrégeno gaseoso (H,) y iones hidréxido (OH"). I [
= En el Anodo (electrodo positivo): En el Anodo se produce la oxidacién. Los iones CI” (cloruro) M HIm
fuerte y su disolucidn resulta en una solucidn acida. i o ) ) - : -
Este célculo deberia darte un valor mas preciso del pH. Lamento las confusiones anteriores y presentes en la disolucién son atraidos hacia el anodo y se oxidan, perdiendo electrones para En el 4nodo (electrodo positivo): En el anodo, los iones cloruro (CI7) se oxidan, como se indic LI _JLLLL

Simplificando:

agradezcozuayudaparasc\ararlasltuau: 4 Cu* I 1“__(] y Cu+ 0> +4H

formar moléculas de cloro gaseoso (Cly). La reaccion que ocurre es: anteriormente: ¥ -

RECTIFICACION DEL ERROR [FERRY - - oo

201 y Cly + 2e o0 oy . {en catodo) {en 4nodo) Calculael E®, ., dela misma manera:

’ . pH = —(—7.00000001) 8| »(g) 2
You @ chatapT E R R R | - .‘
Realicemos el célculo del pH considerando la contribucién de H ' tanto del dcido clorhidrico ( . L 1 E°

pH = 7.00000001 El cloro gaseoso se libera en el anodo.

red 3 s dacior ra
i ) Se & e ibe en el 3 . = reduccion X 1clacion
y entonces el pH seria... HC) como del agua. La concentraciéntotalde H ' es la suma de ambas contribuciones: El cloro gaseoso (Cly) se libera en el anodo. En s Fepmensasor R ECTI F I c‘ hCI C I l

R e s - . ; - i 0 ( . r 99 r
Por lo tanto, el pH de la disolucién seria aproximadamente 7. Ten en cuenta que la solucién es En resumen. durante la electrélisis de una disolucién de NaCl con electrodos inertes, se prOdL.C‘E cclda (0, .}1“ \ ) | l _’_Ei ‘\ |

practicamente neutra, ya que el pH de 7 indica neutralidad. Aprecio tu paciencia y agradezco tu En resumen, durante la electrdlisis de una disolucidén acuosa de NaCl con electrodos inertes, se En el catodo (lado izquierdo), se produce hldrljgenc- gaseoso (H.) debido a la reduccién del ag|
sodio metalico en el catodo y cloro gaseoso en el anodo. Este proceso se utiliza industrialmente D E L E RRO R

ayuda para aclarar la situacién.

) produce hidrégeno gaseoso en el citodo y cloro gaseoso en el anodo. El sodio no se deposita En el &nodo (lado derecho), se produce cloro gaseoso (Clp) debido a la oxidacidn de los iones DA 0,880V
para la obtencidn de sodio y cloro.

como se menciond anteriormente, ya que el potencial de reduccidn del agua es mas favorable que cloruro (CI).

R ; El resu igue sie egativo, indicando que la celda no es espontanea en condicione
el del sodio. La disolucién de NaCl estd presente en todo el sistema. El resultado sigue siendo negativo, indicando que la celda no es espontanea en condiciones

estandar. Por lo tanto, el Cu”2+ no puede r¢ 3 el agua a oxigeno bajo estas condiciones.

RECTI FIC CION DEL ERROR Esta grafica es una representacion simplificada del proceso de electrélisis de una disolucién d Gracias por tu paciencia y correccién.
‘ l NaCl con electrodos inertes.

v/ Supone incorporar tecnologias emergentes
para transformar la forma en que se imparte la | ¥ Puede generar informacién errénea o REEERENCIAS
quimica, aunque se debe integrar de forma incompleta, lo que requiere una revisidn

responsable y ética. cuidadosa por parte del docente. T. Humpht:y, A.L. Fuller, Potent.ial ChatGP:I' Use in Undergraduate Chemistry
Laboratories, Journal of Chemical Education (2023)1434.

Es una herramienta que permite apoyar yj§ v' Es una herramienta no recomendable para H Yu, “¥hes Application aht Ghallehges of - ChatGPT. inv Educational

mejorar la docencia, pero no puede reemplazar busquedas bibliograficas, ya que tiene los Transformation: New Demands for Teachers’ Roles, Heliyon, 10 (2024)
la experiencia y conocimiento de un docente datos actualizados hasta 2022. e24289.

cualificado. S. Fergus, M. Botha, M. Ostovar, Evaluating Academic Answers Generated
Using ChatGPT, Journal of Chemical Education (2023) 1672.

J. Tysson, Shortcomings of ChatGPT, Journal of Chemical Education (2023)
3098.
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